

东莞

“拖着行李箱来图书馆借书”获专家点赞

上周末的东莞图书馆，来了很多行李箱和旅行包。原来是东莞联合高级技工学校的学生们“组团”前来借书，这是全市首个加入“班级微书馆”项目的中专学校。在老师的引导下，学生们利用周末时间到东莞图书馆借书。



学生们带着行李箱和旅行包来借书 东莞市图书馆供图

“足量外借”引领风气之先

借图图片在朋友圈扩散后，得到社会各界广泛关注。北京大学教授、文化和旅游部国家文化和旅游公共图书馆服务专家委员会首席专家、北京大学国家现代公共文化研究中心主任李国新专门点赞留言“东莞图书馆做到了足量外借，又一次引领全国公共图书馆风气之先”。

启动“班级微书馆”项目

今年，东莞图书馆持续开展文化强市“播种书香”计划。目前，增购的50万册新书陆续在全市各图书馆、绘本馆、城市阅读驿站、“我+书房”等阅读服务点上新。依托全市33个镇街、园区的24小时自助借阅服务全覆盖体系，新书源源不断“抵达”阅读服务点，将书香播撒到城市各个角落。

东莞东城街道禁毒办开展中秋节探访慰问活动

为积极响应国家、省禁毒办部署“平安关爱”行动的号召，切实做好精准帮扶和关爱工作，2023年9月底，东莞东城街道禁毒办联合禁毒委成员单位、各社区的干部、民警、党员等组成“无毒村居”探访帮扶队伍，对东城辖区内十几名戒毒康复人员进行了中秋国庆走访慰问活动。

《深圳市新能源汽车充换电设施管理办法》印发，鼓励停车场小汽车停车位充电设施按不低于20%的比例配建

适度超前建设超级快充站

物流集散地配建公共充换电设施

鼓励在交通枢纽、公园等市政公共设施配套停车场建设快速充电设施；鼓励现有和规划的加油（气）站在符合相关建设条件时，改建或配建快速充电设施，提高场站综合利用效率；适度超前建设超级快充站，满足车辆快速充电需求。

羊城晚报讯 记者林园报道：近日，深圳市发展和改革委员会印发《深圳市新能源汽车充换电设施管理办法》（以下简称《办法》）。《办法》于10月8日起实施，将逐步提高住宅小区、工商业建筑物、公园（含城市公园、森林公园、郊野公园）等配套的社会公共停车场充电设施配建比例。

提高公共停车场充电设施配建比例

按照“科学布局、供需匹配、创新融合、安全便捷”的总体原则，市发展改革部门会同规划和自然资源局、工业和信息化、住房城乡建设、生态环境、城管和综合执法、消防救援等部门编制市级新能源汽车充换电设施规划，与国土空间规划、电力设施规划、路网规划、停车设施规划、消防规划等规划进行有效衔接。

《办法》提出，鼓励各类既有建筑物配建停车场（库）及社会公共停车场小汽车停车位充电设施按不低于20%的比例配建。新建各类建筑物配建停车场（库）及社会公共停车场配建充电设施按《深圳市城市规划标准与准则》规定执行。

湛江 税惠红利激发文旅发展活力

羊城晚报记者 袁增伟 通讯员 谢锐

今年中秋国庆假期，“人从众”模式再次在祖国大陆最南端——湛江的各个景点上演：金沙湾海滩人头攒动，赤坎古商埠游客摩肩接踵，名胜公园游客如织，主题展馆门庭若市……湛江“city walk”刷屏朋友圈，文旅市场火爆。据统计，2023年中秋国庆期间，全市累计接待游客344.89万人次，同比增长95.3%。实现旅游总收入20.4亿元，同比增长121.7%。

喜人数据的背后，离不开国家税费优惠政策的全力支持和税务部门优质服务的保驾护航。湛江税务持续优化办税缴费服务，精准释放税惠红利，为文旅市场高质量发展“添砖加瓦”，助力文旅业火热复苏。



湛江税务人员走进“中华老字号”咏记酒楼，为企业送服务、减负担 周华斌 摄

贴心服务 助推住宿业持续升温

作为国家级4A级景区和广东省最受欢迎十大美丽沙滩之一，金沙湾滨海休闲旅游区无疑是湛江最火爆的景点。中秋国庆假期期间，这里每天上演三场精彩纷呈的海上运动表演秀、沙滩文化盛会等，场面火爆。位于金沙湾旁的湛江万象金沙湾花园酒店管理有限公司，今年“双节”黄金周期间餐饮、住宿等总营业额达320.09万元，较2022年同期增长60%。

“为迎接今年国庆中秋系列活动，公司参与了湛江海鲜美食节消费券优惠促销活动，假日期间客房入住率达69.04%，客流量11300人次，客流量和营业额都有大幅提升。”湛江万象金沙湾花园酒店管理有限公司财务经理陆少兰表示，“前两年疫情反复，市场不稳定，酒店收入波动大，在每年固定支出不变的情况下，企业资金周转出现了困难。税务部门很贴心，在税收优惠政策出台后及时告知我们办理退税申请，200多万元退税款

解决了流动资金的压力。利用近年来享受到的税费红利，我们及时对住宿环境、设施设备进行了升级改造，为假期旅游热做足准备。日常遇到问题，税务部门能够实时回答解决，税收优惠政策也能第一时间通知我们，并给出相关的指引，服务很贴心。”

精准施策 助力“绿色出行”

随着音乐响起，车内灯光氛围拉满，唱歌、听音乐、品点心，在餐车里畅游港城……这是湛江市公共交通集团有限公司联合湛江海滨宾馆有限公司打造的湛江首台音乐美食观光巴士，国庆中秋假期每天发车为旅客及本地市民带来新的出行体验。据湛江市公共交通集团有限公司财务部会计李科介绍，除了音乐美食观光巴士，公交集团还推出了旅游专线、接驳专线等，为旅客提供多种出行选择，一定程度上解决了停车难、道路堵塞的难点。

喜。今年中秋国庆黄金周公交车营运收入117.34万元，同比增长22.29%。今年能收获这成绩，离不开税务部门的大力支持。”李科感慨道。

受天然气价格上涨、新疫情影响，2022年湛江市公共交通集团有限公司经营遇到了困难。湛江税务部门通过大数据筛选发现湛江公交集团符合增值税留抵退税政策条件，可以申请享受，于是迅速组织工作人员上门为企业“一对一”精准施策服务，帮助企业及时享受政策红利。企业收到5000多万元退税款，及时支付了车辆燃料费、维修费、员工薪酬、新能源车贷款本息等，帮助企业摆脱了困境，避免了合同纠纷风险，保障了城市公共交通正常运作，助力“绿色出行”。

税惠发力 激活“老味道”

每个城市都有它独特的味道。湛江白切鸡是“湛江的味道”。国庆假期，位于湛江老城区的咏记酒楼座无虚席，“适逢中秋国庆双节，我们推出了进店消费送月饼、送招牌鸡的活

动，在促进消费的同时，希望吸引更多游客品尝到我们湛江白切鸡的味道，留下独特的味道记忆。今年第三季度，我们营业收入与去年同期比较增长了12%，经营正在稳步向好。”湛江市赤坎区咏记酒楼法人代表陈碧娟告诉笔者。

这是一家有88年历史、粤西地区唯一一家被国家商务部审定的“中华老字号”企业，三代接班人始终秉承传统地道制作工艺白切鸡，吸引着八方食客。“前两年因市场大环境影响，我们一度陷入资金困难，税务人员为我们送来了税收优惠政策，一定程度上缓解了我们的压力，同时得益于诚信纳税良好的征信，我们获得了银行贷款渡过难关。今年前三季度，我们享受了3万元的税收优惠减免，实实在在的优惠政策让我们有信心继续传承好味道。”老字号品牌历经岁月洗礼，承

韶关南雄：种水稻可“全程托管”

羊城晚报讯 记者欧阳志强，通讯员李思睿、罗芸摄影报道：近日，韶关南雄市在湖口镇新进村开展农业生产社会化服务水稻种植全程托管现场会，宣传推广全程托管服务，让专业服务组织真正成为“农田管家”，推动农业生产社会化服务加快发展，探索走出一条促进农民增收、助力乡村振兴的新路。

活动现场，近100位种粮大户通过对湖口镇新进村全程托管示范基地的实地察看，了解全程托管作业模式和水稻产量。此次现场会展示的180亩水稻田负责人是杨春生，他大规模种植水稻已经有4年了，今年初在了解水稻种植全程托管服务后，便主动提出要试一试。“这个基地是第二个托管基地，技术上专门有人来观察，肥料也是用得比较好。”现场，种粮大户杨春生介绍，“他们这样发展农户，对农户很受益，成本降低了，作物好了。”

记者了解到，水稻种植全程托管服务以“服务中心+服务组织+合作社+农户”为模式，即农户将自有或承包土地统一委托给服务组织开展水稻生产服务，农户只需负责田间管水工作，全程托管后，每亩成本只需950元，可以极大地减少农户的生产管理负担。现场会上，不少种粮大户对水稻种植全程托管服务跃跃欲试。



南雄市开展农业生产社会化服务水稻种植全程托管现场会

中山农村商业银行股份有限公司与广州广永投资管理有限公司 债权转让通知暨债务催收联合公告

羊城晚报·分类广告 上门广告服务代理：锦洪广告：020-87566523、13622244208